

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
CON SUPLEMENTOS
Semanal: de ciencias literaria y arte y mensual: de modas dibujos y labores.
EN MADRID, ED. DE LA MAÑANA, UNA PUNTA EN PROV. Y PORTUGAL, 5 P.TS. TRIMESTRAL, EXTRANJERO Y ULTRAMAR, 12 P.TS. TRIMESTRAL. PUNTO UNICO DE SUSCRICION MADRID, FACTOR, NUM. 7.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
LA EDICION DE LA MAÑANA A CUATRO REALES EN MADRID, A DOMICILIO

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LINEA
Los anuncios de: plan, reclamos, etc. Anuncios referen. a Bancos y Sociedades, a precio convencional. Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la Sociedad General de Anuncios, ALCALA, 6 y 8, entresuelo.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor: 5 céntimos
Por mayor: 90 céntimos 30 números.

AÑO XLII. NÚM. 12147 PRIMERA EDICION Madrid, Jueves 9 de Julio de 1891 DE LA MAÑANA OFICINAS FACTOR

1000 DOCENAS

Jabon des Demeiselles. Caja de 3 pastillas 1.50 ptas. Depósito central para los pedidos de toda España. Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Nota. Esta casa obsequia a su clientela con un abanico japonés.

Advertimos a ustedes que todos los productos que vende la Perfumería Thomas a precios reducidos, son legítimos, ofreciendo PTAS. 1000 y un frasco de *Lubin* de los que vendemos a 11 rs. al que pruebe lo contrario. Mayor, 36, acera de la derecha entrando por la Puerta del Sol.

SE REALIZAN CON GRAN REBAJA

grandes existencias en sedería, encajes, lamería y algodónes. Sedas de color, alta novedad a 1.50 ptas.; café y percales a 50 céntimos.

LEANDRO GONZALEZ
Plaza del Angel, 13 y 14 (frente a Lepoz y Mina)

LIBRO DE GRAN ACTUALIDAD

APUNTES FINANCIEROS
(Véase anuncio en cuarta plana.)

AU CARNAVAL DE VENISE, CARMEN, 2

Julio y Agosto vende esta casa sus existencias en precios más baratos que en liquidacion.

SE HACEN VESTIDOS DE CACHEMIR NEGRO DES-

Sede 37 pta. Lutos en 24 horas. Rodriguez, P. Angel, 6

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 8. La comisión de presupuestos ha aprobado el proyecto del ministro de Negocios extranjeros, Sr. Ribot, aumentando en 180000 francos el crédito que figura en los presupuestos para el sostenimiento de las escuelas francesas en Oriente.

Bamberg, 8. Las 14 personas que resultaron heridas con motivo del choque de trenes ocurrido cerca de la estación de Eggenheim se encuentran ya completamente fuera de peligro.

Copenhague, 8. El rey ha aceptado la dimision del ministro de Cultos e Instrucción pública, nombrando interinamente para estos cargos al ministro de Justicia, Sr. Nellesmann.

Paris, 8. El director de la cárcel de Beauvais, donde se encuentra Gabriela Bompard, ha dirigido una nota a los periódicos negando la noticia publicada por algunos de ellos de que Gabriela estaba enferma de cuidado a consecuencia de una fiebre tifóidea.

El director añade que Gabriela solamente padecía una ligera indisposicion, de la cual esta ya completamente restablecida.

Nueva York, 8. Los médicos que han hecho la autopsia de los cuatro asesinos ejecutados ayer

por medio de la electricidad, en la cárcel de Singing, y de cuya ejecucion ha dado cuenta ya esta Agencia, han emitido informe sobre las observaciones realizadas en los cadáveres.

Segun declaran los médicos, la muerte debió ser instantánea y los reos no debieron sufrir.

En los cuerpos no se observa huella alguna de quemadura por la corriente.

Buenos Aires, 8. (Servicio especial de la Agencia Fabra.) Cotizacion oficial del oro en el dia de ayer, 369.

Londres, 8. El Times cree que el gobierno ruso se halla dispuesto a favorecer el proyecto de emigracion de los judios pobres a la republica Argentina, Siria y Asia Menor, Carlow (Irlanda), S.

Hoy se verificará en este distrito la eleccion parcial para cubrir una vacante en la Cámara de diputados por defuncion de uno de sus individuos perteneciente al partido nacionalista.

Londres, 8. Los periódicos de hoy dan cuenta del incidente ocurrido ayer tarde, relacionado con el antiguo jefe del partido nacionalista irlandés, Sr. Parnell. Subia este acompañado de un amigo, a las siete de la tarde, las escaleras del Palacio del Tribunal de Justicia, cuando un desconocido se acercó a Parnell, y sin mediar palabra alguna le agredió, dándole un puntapié entre los faldoes de la levita.

Ante semejante agresion, Parnell se volvió precipitadamente, pero ya su amigo se habia lanzado sobre el agresor, al que cogió y arrojó por la escalera.

Este suceso produjo viva excitacion en el público que asistía a las sesiones del Tribunal, por desconocerse detalles de la agresion que se dijo habia sufrido Parnell.

La presencia del diputado irlandés bastó para calmar los ánimos.

Se hacen diversos y animados comentarios sobre este suceso.

Paris, 8. Completa paralización en nuestro mercado de vinos.

La expectativa de las próximas cosechas retrae por completo a compradores y vendedores.

En el departamento de la Gironde hay grandísimas esperanzas respecto a la calidad de la cosecha.

Los vinos viejos son muy buscados, pagándose a buenos precios.

En las regiones meridionales, la temperatura sigue favoreciendo los viñedos, presentando éstos un aspecto sumamente satisfactorio. Las grandes casas compran todas las cantidades de vinos que se presentan a la venta de 7 y 8 grados a 12 y 14 francos hectolitro.

Las últimas noticias de la Argelia dicen que el comercio de vinos está allí casi paralizado, buscándose solamente las clases superiores.

Los viñedos presentan magnífica apariencia, y la maduración está muy adelantada.

La langosta no ha hecho, por fortuna, los estragos que se temian, y se espera que la cosecha será bastante abundante.

Nueva York, 8. (Via cable Bilbao.)

El periódico *La Tribuna* publica hoy un despacho de San Francisco inspirado, al parecer, por los enemigos de la dominacion española en las Carolinas, y que por lo tanto hay que acoger con prevención.

Dice que uno de los jefes indígenas de Ponapé ha llegado allí de paso para Washington, adonde va con objeto de reclamar cerca del presidente de la republica de los Estados Unidos, en nombre de su tribu, contra la presion española, la cual, segun *La Tribuna*, tiende a la ruina de los naturales. Añade que un misionero protestante americano, residente en las Carolinas, ha dirigido al mismo tiempo una carta al presidente, Harrison, pidiéndole el envío de un buque de guerra para proteger a los naturales de aquel archipiélago.

Londres, 8. El trancazo ha desaparecido casi completamente de esta capital.

Ayer ha llegado a Madrid el ingeniero director del ramo de paseos, arbolados y Parque de Madrid, D. Celedonio Rodríguez y Sagasta.

S. M. la reina ha firmado ayer, a propuesta del señor ministro de Marina, el Reglamento de recompensas en tiempo de guerra para los almirantes, jefes y oficiales y sus asimilados de la Armada, dictado en cumplimiento de la ley de 15 de julio de 1890.

Las grandes hazañas, los hechos heroicos, los méritos distinguidos y los peligros y sufrimientos de las campañas y combates navales, serán premiados con las siguientes recompensas:

Cruz de San Fernando conforme a sus estatutos; empleo inmediato superior del cuerpo a que pertenezca el agraciado; cruz de la orden naval de Maria Cristina, conforme a su reglamento; cruz del Mérito naval, con distintivo rojo, y pensión; la misma cruz sin pensión, y mencion honorífica.

Las recompensas colectivas a unidades orgánicas en tiempo de guerra, serán: Medallas conmemorativas de las campañas y operaciones más notables; condecoraciones, sin pensión, de las órdenes mencionadas o distintivos que perpetúen en los buques o en las banderas de los cuerpos los hechos de armas más brillantes; y por último, abono del doble tiempo de campaña, siempre que el gobierno lo determine, a los que hayan asistido a las operaciones de la misma y cumplido las condiciones que se exijan.

La cruz laureada de San Fernando, sólo se concederá mediante juicio contradictorio; y la no laureada podrá otorgarse al mismo tiempo que cualquiera otra de las recompensas colectivas a individuos que establezca la ley por un mismo hecho de armas.

El empleo inmediato sólo podrá obtenerse mediante juicio contradictorio del que resulte plenamente probado que el hecho que lo motiva es distinguido o heroico, con estricta sujecion a lo prevenido en los estatutos de la orden de San Fernando. Es juicio para esta re-

compensa el dictámente favorable del Consejo Superior de la Marina.

Son compatibles por un mismo hecho de armas las recompensas individuales y las colectivas por el cuerpo o unidad orgánica en que hayan combatido.

Dentro de un mismo empleo, pueden conferirse dos o más cruces de Maria Cristina. Las pensiones correspondientes serán compatibles siempre que el importe total de ellas, mas el sueldo del condecorado, no exceda del sueldo correspondiente al empleo de capitán de navio ó sus asimilados.

Queda prohibida la permuta de recompensas. Interin no se amorticen todos los empleos personales de que están actualmente en posesion algunos jefes y oficiales de los distintos cuerpos de la Armada, todos aquellos que, disfrutando empleo ó sueldo de empleo superior al que tienen en el cuerpo a que pertenecen, deban ser recompensados con el empleo inmediato con arreglo a este reglamento, podrán optar libremente entre el empleo inmediato a aquel en que se hallen en posesion, ó la cruz de Maria Cristina pensada, con la diferencia entre el sueldo del empleo que disfruta y el correspondiente al inmediato superior.

En la edicion de ayer mañana dimos cuenta de que tres de los *apostoles iluminados* se habian presentado en el gobierno civil, en demanda de amparo.

Parece que el acuerdo ha sido general en el *gremio*, porque en el gobierno civil de Salamanca se ha recibido la siguiente comunicacion:

«Señor gobernador civil de la provincia.—Pongo en el superior conocimiento de V. S. que habiendo observado que algunos pobres infelices están padeciendo de males que los licenciados en medicina no han podido comprender los padecimientos, y que en esta localidad hay varias personas que se expresarán a continuacion sus nombres con la gracia que Dios le ha ditado, y son D. Juan Antonio Sanchez cura roturas y dilocaciones, Gorgonio Perez cura radicalmente la disipela, Francisco Losada cura mal de estomago y descomposicion de cuerpo, Agustina Martin Martin, idem de idem, y Tomás Pajarito cura toda clase de calenturas, este ultimo medicamento, es mejor que las famosas pildoras de Fernando Izquierdo asiendo a 175 céntimos de peseta, el trabajo gratis.

Lo que participo a V. S. si lo cree conveniente insertarlo en el *Boletín oficial* de la provincia y demas periódicos que llegue a conocimiento del público.»

A pesar de lo dicho por algunos periódicos, no es exacto que durante cuatro meses se hayan registrado en los Establecimientos penales y cárceles 170 fugas de reclusos.

Lo que haya realmente ocurrido acerca de este extremo, aparecera de la discusion anunciada para uno de los dias proximos en el Congreso de los Diputados, y de ese debate ha de resultar, ciertamente, que las evasiones de presos, constituyen un mal inevitable en todos tiempos y circunstancias, dadas las tristes condiciones en que se encuentran los

edificios destinados en España a cárceles y presidios, pudiendo afirmarse con toda seguridad que de un año a esta fecha no ha sido mayor que en otros periodos de igual tiempo el número de los que han quebrantado sus condenas.

HAN FALLECIDO:

En Bilbao D. Santiago Gonzalez de la Mata, doña Magdalena de Ibarguen y D. Guillermo Elorriaga y Plouvier.

En Vergara D. Juan José Unceta. En San Sebastian D. Pantaleon Epalza y Acerecho.

En Córdoba doña Dolores Losada y Obrero.

En Gijón D. José Gutiérrez. En Cádiz doña Carlota Ramirez y Diaz y D. Ramon Jimenez Duarte.

En Murcia doña Ascension Baños y D. Eulogio Soriano Fernandez. En Zaragoza doña Petra Castreran. En Guadalajara D. Cipriano Garcia Elgueta.

En el término municipal de Ayamonte (Huelva) ha aparecido una serpiente de proporciones tan colosales y tan asqueroso aspecto, que trae aterrorizados a los labradores de la comarca.

Mide ocho metros de longitud próximamente y unos treinta centímetros de grueso.

Los cazadores ayamontinos han organizado una batida para acabar con el enorme reptil.

Ha fallecido el popular chulo de la Plaza de Toros de Madrid Mariano Medrano. A su entierro, verificado anteayer, asistió bastante concurrencia, siendo presidiado el duelo por el empresario de la Plaza de esta corte, Sr. Trillo.

Niega *El Liberal*, y esta bien informado el colega, toda exactitud a los rumores de crisis que se habian hecho circular.

El propietario de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, marqués de Santa Ana, que todavía tiene a orgullo el haber figurado como progresista al lado de Becerra (D. Alvaro), Calatrava y Argüelles; y que no siente menos satisfacion al encontrarse en el partido liberal-dinástico bajo la jefatura única del señor Sagasta, votó, segun dice *El Correo*, y es cierto, con la mayoría el artículo primero del proyecto de ley sobre la circulacion fiduciaria, porque así se le inspiró su conciencia; lo cual no impedirá que vote con el partido liberal-dinástico siempre que se trate de cuestiones políticas.

Es verdaderamente absurdo el rumor que se ha teleografiado a provincias suponiendo que no se discutirá el proyecto de amnistia y la reforma del presupuesto de la guerra antes de suspenderse las sesiones de Cortes.

Dice *El Gaceta* contestando al *Dia* que no tiene nada de particular que el señor Romero Robledo represente un matiz más conservador que el del partido conservador.

En el último número de *El Empleado*,

—¡No vigilais bastante a vuestra protegida, amigo!

—¡Ah! diablo.

—¡Tratan de esplotarla!

—¡Quién? ¿el patron?—preguntó Servoz.

—¡Calla! el patron tambien!—dijo la joven.— Bueno es saberlo. Pero no es él. ¡Un poquito más bajo!

—¿Es Servoz?

—Así parece.

—¿Y ella qué dice?

—¡Dócil como un cordero! No opone resistencia! Pero, despues de todo, preguntadla a ella... Ya estais prevenido.

Venotte quedó clavado en aquel sitio, mientras que la joven se alejaba, contenta de haber lanzado al inspector sobre la pista del saboyano.

Ella detestaba a los dos.

—Si pudieran devorarse el uno al otro—se decía.

Venotte estaba furioso.

—¿Habria proporcionado un asunto más a aquel bergante de saboyano?

No era aquella la primera vez que Servoz marchaba sobre sus pasos y destruía sus planes.

Venotte esperaba sacar partido de su situacion de protector, aprovecharse de la vecindad de sus protegidas de la calle Vizconti, pero más tarde, en el momento oportuno, cuando estuvieran dominadas por ese cansancio, ese aburrimiento, ese disgusto que paraliza y abate a los mayores ánimos.

—Y Servoz se interponia entre ellos! Se anticipaba a intentar acaparar el botín para sí solo. ¡Se verian!

El inspector se propuso vigilar, y cuando él se prometía esto, no era fácil engañar su vigilancia.

A pesar de sus astucias, durante el dia, en la afuencía de los clientes que llegaban en tropel, no descubrió nada de extraordinario, pero cuando llegó la noche sorprendió una mirada cambiada con disimulo entre Servoz y la bella rubia.

Servoz, que casi nunca salia hasta que todos habian desaparecido, pretextó una urgencia y desapareció antes que tocaran a la salida.

Juana se puso el sombrero sin manifestar impaciencia.

Su hermoso rostro, tan puro, no demostraba la menor turbacion.

Descendió a la planta baja con su majestuoso andar, saludó con un movimiento de cabeza al inspector, que estaba cerca de la puerta, y salió; pero en lugar de tomar, segun acostumbraba, el boulevard de San German, para subir a la calle de Sena, volvió a la izquierda y tomó el boulevard de San Miguel para llegar a la fuente.

Allí buscó a alguien con la mirada.

Un hombre se destacó de un grupo formado al pie de los omnibus, y se dirigió hacia el Pontan-Change; la bella rubia siguió el mismo camino y se unió a él.

Uno que procuraba ocultarse en la oscuridad para no ser visto por ellos, marchaba detrás, a cincuenta pasos, envuelto en un gabán color marrón.

Este era Venotte.

VII

Decadencia.

En el caserío de Brandes se volvía a la tristeza.

Todo marchaba allí de mal en peor.

La miseria se instalaba como soberana y el desaliento invadía hasta el alma robusta del baron.

Susana hacía vanos esfuerzos para sostenerle.

Todo era decadencia alrededor de él.

El ama de gobierno tenia los cabellos grises y su cara se arrugaba como la corteza de una encina vieja. Sus ojos se hundian en dos cavernas bajo sus espesas cejas, pero siempre vivos, brillaban como los de un gato en el fondo de una cueva.

—Os desolais sin razon, señor—le decía.—La situacion no es tan desesperada.

Santiago de Brandes pensaba de otro modo. Se creía vencido.

La suerte le habia desarmado al quitarle su hija. Cuando pensaba en esto, la ira se apoderaba de él.

—¡Cuán justo habia sido su calculo! Habia juzgado bien el corazon de Germana al creer con seguridad que el amor maternal hablaría más alto que los demás sentimientos en el alma de su victima.

Habia pensado que aquel amor victorioso ahogaría hasta su orgullo; que la arrojaría a sus pies; que llegaría un dia en que ella le pediría gracia, consintiendo en los más crueles sacrificios; que, por fin, accedería a todo por volver a tener su hija, por verla, por rodearla de sus cuidados y ternuras.

Aquella hora habia sonado.

Germana habia venido a él. Habia descendido hasta a suplicarle. Le habia ofrecido una fortuna en cambio del secreto.

Mucho más, él comprendía que un resto de orgullo le impedía ir más allá; que habia tenido en los labios el consentimiento que él la impuso; que estaba casi sin fuerzas.

—Y él no podía nada contra ella!...

Le era preciso, en aquel momento decisivo, confesar su impotencia y decir a Germana, a los ojos de la cual queria, a falta de virtud, de honor y de probidad, guardar al menos el prestigio de esa superioridad de inteligencia y de fuerza, esa gloria de los malvados:

—¡He cometido un crimen por poseeros! Lo he cometido, a la vez que por amor hacia vos, por odio a vuestra raza. He jurado que seriais mia y no de otro. He buscado un medio de vassallaros y lo he encontrado. Ese medio era odioso, pero el triunfo lo justifica por cobarde y vil que pudiera ser, al ser inspirado por una gran pasion. ¡Os ha robado a vuestra hija! ¡Vos me la reclamais! ¡Pues bien, ya no la tengo! He sido bastante estúpido, bastante imbécil, para dejar que me la quitaran a mí mismo gentes diferentes como el soldado que vendo al combate se duerme y se deja robar las armas en el camino. ¡Cuando os amenazaba y os hacia temblar, podía marchar con la cabeza levantada por la seguridad de la audacia y de la fuerza!

Veía a través de la oscuridad la cara de Andrés vuelta hacia su habitacion, en donde su mirada parecia buscarla obstinadamente.

Comprendía que ella tenia alguna parte en la inspiracion de aquellas canciones y que lo que el autor habia querido celebrar eran sus ojos azules, color de cielo y sus cabellos color de oro palido.

Las palabras de la cancion habian llegado distintamente hasta ella, como si el autor lo hubiese preparado todo para que fuesen oidas y comprendidas por ella.

Colette se apoyó en el hombro de su hermana y la preguntó:

—¿Has oido?

—Sí.

—Es para tí esa declaracion.

—No me aburras.

—Cuando yo te lo digo.

—Vámonos.

—Nos verán. Esperemos.

—Siguieron ocultas en su escondrijito.

El abuelo Gombault se acercó a ellas.

—¡Tiene una hermosa voz ese joven—las dijo. No os engañaba yo.

—¿Vienes, Presnaye?—preguntó uno de los compañeros del interno.

—¡A dónde, a Cochín?

—Sí.

—No estoy de guardia. Mañana.

Y añadió mirando al balcon de sus vecinas:

—Soy muy feliz en pasar una noche en mi casa.

—¿Entonces te quedas?

—Sí. Y os agradezco...

—¿Qué nos marchásemos?—preguntó el compañero quisquilloso.

—Como lo dices, Balandier. En efecto. Tengo que escribir.

—¡Qué atenciones!—murmuró Balandier.—¡A poco más nos echas é empujones de tu casa.

—Lo mejor que puedes hacer,—observó otro,—es darnos como despedida un licor cualquiera.

—Tendria mucho gusto en ello, pero mi bolsa está vacía. No me queda más que un franco, y en cuanto a líquidos, no poseo más que un frasco de éter. ¿Lo queréis?

Aquella oferta dispersó la reunion.

Juana y Colette aprovecharon el momento en que su vecino expulsaba a sus huéspedes, para atravesar el jardín y volver a su habitacion.

Esta estaba bastante adornada desde hacia poco.

Habian aumentado su mobiliario con dos jarrones de China de poco valor, en los cuales el abuelo Gombault, tenia cuidado de renovar las flores que él cultivaba en abundancia en una estufa.

Además, a pesar del cansancio que las agobiaba habian tenido tiempo de cortar y coser las cortinas de cretona.

Su interior estaba, pues, lujoso, entendiéndose, como el de los pobres en donde la mano de una mujer de gusto se hace sentir, como las habitaciones de esas obreras que viven al día y cuya indiferente juventud se acomoda a todo.

—No eran ellas mismas el verdadero lujo de la vida?

Pero su bolsa bajaba.

Lentamente, pero bajaba.

Colette se regocijaba a la idea de estar libre de la obligacion de comer en aquella especie de cantinas a donde hasta entonces habia ido con sus compañeras.

Experimentaba la satisfaccion del soldado que asiendo a cabo y de cabo a sargento.

—Al menos,—decía a Juana,—mi pan no nos costará nada.

Juana habia corrido las cortinas, pero por los intersticios, mientras se desnudaba, miraba a la oscura ventana del vecino, quien habia apagado la luz, y distinguía en ella a favor de un rayo de luna que se desprendia de las blancas nubes, la inmóvil silueta del interno con la cabeza apoyada en una de sus manos y mirando al rayo de luz que salia de la habitacion de sus vecinas.

Juana pagó la bujía.

Entonces Andrés, creyendo que la rubia de ojos de color de cielo se lanzaba en brazos de Morfeo, encendió su quinqué, le colocó cerca de la ventana sobre una mesa y se puso a escribir.

Juana le vió absorto en sus pensamientos y que los trazaba despues sobre el papel.

Sin duda no estaba satisfecho, porque varias veces rompió las hojas con visible desprecio y las arrojó a una cesta.

Juana salió de su contemplacion por la voz de su hermana, que la decía:

—¿Vienes?

Se acostó.

Colette la cogió una de sus manos, que tenia estendidas sobre la colcha.

—¡Abrasas,—la dijo. Y añadió en voz baja: —¡Le amarás!

Juana hizo un movimiento de impaciencia y replicó:

—¿Le conozco siquiera? ¿Y tenemos nosotros derecho de amar a nadie?... ¡Haz lo que yo!... ¡Duerme!

Pero en lugar de dormir, como decía, volvió a ver en sueños los cabellos negros, brillando a la luz de la lámpara, el color mate del interno y el relampago de sus ojos aterciopelados, el primero que ella habia recibido en el corazon y que no habia salido de él.

VI

Un tipe de saboyano.

Lo que la señorita Amada habia dicho al patron del Tissierand, con el fin de proteger sus intereses, era aun más que lo que pensaba.

Los siete sabios de Grecia no hubieran hablado mejor.

Ciertas naturalezas son más inflamables que el peroleo, más explosivas que la melinita.

Los presentimientos de la hija de Germana no carecian de fundamento.

Al pensar que bajo sus pasos cavaban una mina, pensaba bien.

Excitada, sin quererlo, una violenta y peligrosa pasion.

Los salones de la confeccion, en casa de Plesis, estaban situados en el primer piso.

figuran como colas orados del mismo distinguidos hombres públicos...

Se convoca a los señores representantes de los periódicos políticos...

A las siete de la mañana fué encontrado ayer en el patio de la casa...

De las averiguaciones que se practicaron por el juez de instrucción del distrito...

Por excitación de los Sres. Moreno (D. Pedro y D. José), propietarios en Sevilla la Nueva...

Merced a las disposiciones adoptadas por el secretario del Ayuntamiento...

El AYUNTAMIENTO DE MADRID celebró ayer mañana a las nueve y 45 minutos...

Vera, Utrilla, Aguilera, Ruigomez, Baquero, Menendez Vega y Chies. Comision 2.ª - Hacienda...

Sres. Fernandez Soler, Pelaez Vera y Gayo. El Sr. Figueroa Torres hizo cargos al Sr. Gayo...

Se dió por terminada la interpelación. El señor conde de ESTEBAN pidió medidas que atajan en Toledo...

afirmacion hecha por el Sr. Torre Villanueva de haberse abstenido senadores que apoyan la política del gobierno.

Era la parte más lujosa de aquel suntuoso establecimiento. Miguel Servoz, el jefe directo de Juana...

miantos para que el hijo, quien descansaba en Servoz como un general en jefe...

Esto llamó la atención de Juana. Y la sorprendió más cuando se acercó a ella con visible interés...

-Para que sepáis a fondo lo que tengo en mi alma, y yo espero que usareis la misma franqueza conmigo...

El Sr. GAMAZO, rectificando, insistió en que con proyectos así, el partido conservador no tiene derecho a seguir gobernando ni autoridad para condenar a los que no hagan economías. Se aceptaron dos enmiendas y se aprobó el proyecto en votación ordinaria. Continuó la interpelación del Sr. Maura referente al crucero Infanta Isabel. El Sr. LUANCO consumió el segundo turno en pro de la interpelación. El ministro de MARINA reiteró que sus disposiciones se han inspirado en el cumplimiento de la ley. El Sr. MARENGO consumió el tercer turno, repitiendo las censuras hechas por haber mandado venir al comandante Sr. Añón, y negando derecho al ministro de Marina para dictar la real orden que dictó. El ministro de MARINA insistió en sus afirmaciones. El ministro de la GOBERNACION hizo varias observaciones entre ellas la de que debió cumplirse la orden del ministro de Marina dictada de acuerdo con el de Estado y en vista de las noticias del agente diplomático en el río de la Plata. Se acordó pasar a otro asunto: Se votaron definitivamente algunos proyectos de ley. Se reanuda la sesión a las seis y media. Signió el debate sobre política ultramarina. El Sr. LABRA prosiguió su discurso insistiendo con razonamientos muy extensos en que la autonomía significa la mayor descentralización; pero sin perjuicio de la integridad de la patria y de la soberanía de la nación. El Sr. ROMERO ROBLEDO rectificó insistiendo en sus puntos de vista respecto de la autonomía y de los recelos que engendran sus partidarios, muchos de los cuales son separatistas. Quedando en el uso de la palabra se suspendió el debate y se levantó la sesión a las ocho. Ayer ha firmado S. M. la reina regente los siguientes decretos del ministerio de la Guerra: Autorizando al ministro para que presente a las Cortes un proyecto de ley de reclutamiento y reemplazo del ejército. Concediendo a los coroneles del cuerpo de Alabarderos y de caballería, don Juan Francisco Aleu y D. Rancisco Vicuña, respectivamente, el ingreso en la sección de reserva del estado mayor general de ejército, con el empleo de general de brigada. Nombrando comandante general, subinspector de artillería, del distrito de Cataluña, al general de división D. Máximo Herrero Davila. Nombrando gobernador militar de la provincia de Murcia y plaza de Cartagena al general de división D. Manuel Macías. Nombrando comandante general subinspector de ingenieros, del distrito de Valencia al general de brigada D. Carlos Barraquer y Rovira. Autorizando para adquirir materiales con destino a las obras de la comandancia de ingenieros de Mahon. El proyecto de ley del descanso dominical, puesto en el Senado a la votación definitiva, no ha podido ser aprobado porque muchos de los senadores de la mayoría y minoría se marcharon de la Cámara tan pronto como se aprobó el proyecto relativo al Banco. La falta de número de senadores ha dado lugar a un incidente muy vivo en el salón de sesiones entre los señores conde de Tejada y Nuñez de Arce y la minoría liberal, incidente cortado hábilmente por el señor presidente general Martínez Campos, después de una acertada intervención del señor duque de Tetuan. Hemos tenido el placer de saludar a nuestro querido amigo D. Adolfo Calzado que llegó anteanoche a Madrid, procedente de París, y en breve saldrá para la capital de Guipúzcoa. El señor alcalde ha encargado de la dirección de Fontanería-Alcantarillas al concejal Sr. Peñaseco; de la de Carruajes y Tranvías al Sr. Rodríguez de Celis, y del Parque y Jardines al Sr. Utrilla. Las comisiones provinciales encargadas de promover la presentación de objetos a las Exposiciones histórico-americanas e histórico-europeas, que con motivo de la celebración del cuarto centenario del descubrimiento de América se verificarán en esta corte, han principiado a dar cuenta del resultado de sus gestiones. El gobernador de León envió un códice del siglo XVI referente al descubrimiento del río Apure, y el de Sevilla ha remitido una nota de varios objetos de los siglos XV y XVI de reconocido interés artístico arqueológico, existentes en aquella capital, entre los cuales figuran el pendón de la ciudad de Sevilla, una reproducción fidelísima del altar de azulejos del Acazart, dos tablas con santos de la iglesia del Monte Sion, de la segunda mitad del siglo XV, la reproducción de dos imágenes, pinturas murales de San Isidro del Campo, los candeleros de plata llamados vulgarmente Alfonso, una cruz de plata estilo ojival florido, llamada La Verde Catedral, dos libros corales con miniaturas y otros dos de los llamados Libretos, estilo Mudejar, del siglo XV, una capa pluvial que el vulgo llama del emperador Carlos V, unas puertas mudéjares del antiguo sagrario de la Catedral, la reproducción en escayola de dos esculturas decorativas de la puerta del baptisterio de la Catedral, obra del escultor Pedro Millán, un tellizo de montería, tapete de terciopelo rojo bordado en sedas al estilo persa, un fragmento de la silla del coro de la Catedral, una tabla pintada por Juan Sánchez de Cristo, representando el nacimiento de Cristo, de la iglesia del Aguila en Alcala de Guadaíra. Además confía la comisión de Sevilla encontrar muchos y valiosos objetos históricos y artísticos dignos de figurar en las Exposiciones, en Osuna, Ecija, Marchena y Carmona. Se halla terminada por completo la instalación de los aparatos para la comunicación telefónica de Madrid con San Sebastián. Las pruebas practicadas han dado el resultado más satisfactorio. La comisión de actas del Senado ha emitido dictamen proponiendo la admisión al ejercicio del cargo de senador, de Sr. Puga y Blanco, elegido por la Sociedad Económica de Madrid. Hoy continuará en el Senado la discusión de la interpelación del señor marqués de Perijá sobre defraudación de valores de la deuda pública. También figuran en el orden del día varios proyectos de ley de ferrocarriles y carreteras.

La comisión del Senado sobre el proyecto de ley autorizando al Ayuntamiento de Pontevedra, para adquirir un edificio con destino a casa hospicio municipal ha emitido dictamen favorable al mismo. Ayer tarde a última hora se ha dado cuenta en la sesión del Senado de haberse recibido el proyecto de ley de mejora de sueldos a los jefes y oficiales del ejército aprobado ya por el Congreso. Ha pasado a la comisión de presupuestos que es probable dé dictamen hoy mismo. El sábado proximo saldrán para la Granja S. M. el rey D. Francisco y S. A. la infanta doña Isabel. En vista del retraso que ha sufrido el viaje a España de la embajada de Marruecos, será ésta recibida por S. M. en la capital de Guipúzcoa. S. M. la reina ha firmado ayer las siguientes resoluciones de Marina: Ascendiendo a ingeniero primero de la armada a D. Manuel Corripio. Nombrando comandante del crucero Jorge Juan al capitán de fragata D. Antonio Eulate. Ascendiendo en virtud del fallecimiento de D. Ramon Pifreiro: a capitán de fragata a D. Pedro Doménguez; a teniente de navío de primera clase a don Evaristo de Matos y a teniente de navío a D. José Asensio y Bourgon. Contratados por la empresa del Fronton Madrileño, han llegado a esta corte cuatro célebres *peleto artis* procedentes de Guipúzcoa y desconocidos en esta, llamados Pedro Eguizabal, Marcelo Goicochea, José María Oloquizar y Gaspar Echeverría, los cuales jugarán ocho partidos de pelota a mano, anunciándose oportunamente el primero de ellos. Las comisiones del Senado sobre los proyectos autorizando la concesión de los ferrocarriles de Valencia a Liria Villar del Arzobispo, de Almansa a Gandia, de Valencia (zona de Cuarte) al de Valencia a Utiel, y prorrogando el plazo para terminar las obras de los ferrocarriles de Villena a Alcoy y de Estella-Vitoria-Durango han emitido dictamen favorable a los mismos. La comisión del Senado acerca del proyecto de ley de reforma electoral en Cuba y Puerto-Rico ha emitido dictamen con las modificaciones que oportunamente indicamos. Las noticias que tenemos de Barcelona nos permiten asegurar que las más importantes casas y sociedades de aquella plaza, que llevan la voz del comercio, de la fabricación y de las poderosas industrias catalanas, lejos de secundar los propósitos del Circulo mercantil de Madrid, en su hostilidad al proyecto de ley sobre el Banco de España, votado en el Senado, se muestran favorables a él y no están dispuestas a seguir el movimiento iniciado por este Circulo. También de Zaragoza tenemos noticias semejantes, pues no se adhieren los centros del comercio y la industria de aquella plaza a las pretensiones del Circulo mercantil de Madrid, como puede verse en los periódicos de aquella localidad. El cambio de billetes, lo mismo en Barcelona, que en Zaragoza, que en Madrid y en las demás plazas importantes, ninguna dificultad ofrece ni reviste condiciones extraordinarias; a pesar de que son muchas las personas que viajan en este tiempo y suelen proveerse de metálico, no hay mayor demanda de cambio de billetes que en tiempos normales y ordinarios. El proyecto de ley de aumento de la circulación fiduciaria y prórroga del privilegio del Banco, ha sido aprobado ayer tarde en la alta Cámara, después de una nutrida votación de 178 senadores, 130 en pro y 48 en contra, los necesarios ó mayoría absoluta en 168, habiendo votado con la minoría algunos senadores ministeriales, y en favor del proyecto otros de las minorías. La votación nominal se ha pedido por las oposiciones, estimando que después de la discusión habida y dada la importancia del proyecto, no debía convertirse en ley sin las solemnidades que el Reglamento prescribe, a reserva de que si no se hubiera reunido número suficiente en la sesión de ayer, se dejara pasar en votación ordinaria en la sesión más próxima. Es muy posible, porque es considerable el número de senadores que entre ayer y hoy saldrán de Madrid, que no haya número bastante para votar definitivamente la ley del descanso dominical. Los cálculos que hacen las minorías del Congreso son de que no podrán continuar abiertas las Cortes más allá de la semana próxima. El Sr. Moret tema sobre el proyecto de reforma del presupuesto de la Guerra, ayer aprobado en el Congreso, el mismo criterio que el Sr. Gamazo, y así lo hubiese declarado de haber estado presente en la discusión de ayer tarde. El Congreso se ha reunido a última hora en secciones para nombramiento de comisiones, y entre otras, para designar las que den dictamen sobre Montepío militar aprobado en la alta Cámara. No es cierto, ni ha tenido el menor fundamento, el rumor que ayer circuló en el Congreso suponiendo que la corte saldría en breve para la Granja. La corte no se moverá de Madrid hasta que S. M. la reina resuelva su partida a San Sebastián, que no será sino después de suspendidas las sesiones de Cortes. La sesión del Congreso ha sido ayer bien aprobada. Se ha aprobado el dictamen de la comisión de presupuestos referente al aumento de haberes de los jefes y oficiales del ejército, y ha terminado la interpelación del Sr. Maura, comenzada anteaer tarde. Las secciones del Congreso han elegido la comisión que dé dictamen sobre el proyecto de inscribir el nombre del teniente Ruiz en las lapidas del salón de sesiones. La comisión informará favorablemente por unanimidad. La reunión de secciones en el Congreso no ha ofrecido importancia especial. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante el día los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES) Denia, 8 (11:30 m.). En el límite de Gandia con esta población han sido incendiados los montes del Estado denominados de «Monolover». La guardia civil de este puesto, con una brigada de obreros, ha salido para ver de

cutar el siniestro, que se supone producido por mano criminal. El voraz el mento ha consumido un número considerable de pinos.—Sanchez. Murcia, 8 (8 m.). Los republicanos centralistas y federales han desistido de protestar contra la constitución del nuevo Ayuntamiento, si bien no han concurrido tampoco a la sesión. En esta dedicó el alcalde Sr. Baquero un sentido recuerdo a la memoria del esclarecido murciano D. Eulogio Soriano, fallecido recientemente. Con motivo de cierto incidente surgido en la gestión administrativa de la subalterna de Caravaca, el delegado de Hacienda ha enviado un inspector especial que ha decretado la suspensión del jefe de dicha oficina.—El correspondiente. Valencia, 8 (1 t.). Se ha celebrado con gran solemnidad el entierro del cadáver de nuestro llorado obispo, a cuyo acto puede decirse que ha asistido la población en masa y gran número de forasteros, deseosos de mostrar su amor al que fué en vida su caritativo prelado. La carrera se veía cuajada de público lo mismo que los balcones, colgados muchos con negros crespones. Rompió la marcha un piquete de caballería, y seguían los acogidos en los establecimientos de Beneficencia, Hermanitas de los pobres, las cofradías con sus pendones, el Cristo de los Remedios, seminaristas, clero, frailes Dominicos, el obispo de Leon revestido de pontifical y el cabildo. El féretro, sencillísimo, iba descubierta y llevado por ocho sacerdotes. Seguían detrás el Ayuntamiento con sus maceros y otras corporaciones, jefes y oficiales de la administración del Estado y de la de ferrocarriles, la oficialidad de la guarnición, profesores del Instituto de segunda enseñanza y de la escuela Normal, magistrados y diputados provinciales. El duelo iba presidido por los sobrinos del difunto, gobernador civil y militar, presidente de la Audiencia, delegado de Hacienda y diputado provincial Sr. Lagunilla, y cerraban el séquito la banda de música Municipal, un coche de respeto y una berlina descubierta conteniendo dos magníficas coronas de la Diputación y Ayuntamiento, custodiadas por los porteros de ambas dependencias, así como el regimiento de caballería y diez y seis carruajes. Daba guardia de honor al féretro un piquete de la guardia civil.—El correspondiente. Barcelona, 8 (4:20 t.). Interior, 4 por 100, 76-43.—Exterior, 4 por 100, 77-37.—Amortizable, 4 por 100, 83-75.—Cubas, 1886, 104-25.—Cubas, 1890, 98-25.—Colonial, 60-80.—Nortes, 68-08.—Almansa, 133-30.—Francias, 42-08.—Orensas, 18-70.—Cabanelas. EDICION DE LA MAÑANA DE MADRID DE HOY 9 DE JULIO. A LAS SEIS DE LA MAÑANA La Gaceta de hoy publica las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de Salamanca y la sala de lo civil de la audiencia de Valladolid. GUERRA.—Los reales decretos que en otro lugar publicamos. ULTRAMAR.—Real decreto indultando de las penas impuestas por los delitos de falsificación y estafa por las audiencias de la Habana y Puerto-Rico, respectivamente, a Manuel Sanchez y Manuel Ayala. Otro id. de la id. en causa por robo a Antonio Batista por la audiencia de Puerto Príncipe. La Agencia Fabra nos comunica los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Londres, 8. Clausura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 72'81. Bruselas, 8. En Alost han estallado sangrientas revueltas entre socialistas y católicos con motivo de un *meeting* de los primeros. El número de heridos pasa de treinta. Se han operado numerosas prisiones. Méjico, 8. Los habitantes de Quezaltamango (Guatemala) declarados en rebelión, han derrotado a la guarnición. Hay temores de que surja una verdadera revolución. Charleroi, 8. Durante la noche última hubo un atentado, mediante la dinamita, contra la casa del director gerente de Farciennes; el edificio sufrió graves deterioros. Windsor, 8. El banquete dado en Palacio terminó a media noche. El príncipe de Gales, en nombre de su madre la reina Victoria, brindó por los soberanos de Alemania. El emperador Guillermo lo hizo por la reina. Los concurrentes permanecieron de pie durante los brindis. Londres, 8. Segun despachos de Zanzibar el sultan ha sufrido un accidente, yendo en su coche y quedando herido en la cabeza y en una pierna. París, 8. La Cámara de los diputados ha aprobado el proyecto de ley creando un centro del trabajo que tendrá por principal misión recoger todo género de informes y datos que puedan ser de utilidad a las clases trabajadoras. París, 8. El número de huelguistas de los talleres de la compañía del ferrocarril de Orleans va en aumento. También se han declarado en huelga 280 conductores de camiones de la misma compañía. Londres, 8. Los emperadores de Alemania visitaron en la mañana de hoy el mausoleo del príncipe Alberto en Frogmore. Hoy a las seis de la tarde saldrán de Windsor con dirección a Londres. Londres, 8. En la Cámara de los Comunes ha sido aprobado en tercera lectura el bill de enseñanza. Londres, 8. Segun despacho de Carlow, el Sr. Hammond, candidato antiparnellista, ha triunfado en las elecciones por 3779 votos contra 1301 que ha obtenido su contrario el candidato parnellista. Gibraltar, 8. El vapor *Utopia*, que se fué a pique el día 15 de marzo, ha sido puesto a flote en la mañana de hoy. Lisboa, 8. El Banco de Portugal ha firmado un contrato con todos los demás bancos de emisión para que estos retiren de la circulación todos sus billetes, quedando solo en el mercado los del primero. El límite para la emisión de billetes por el Banco de Portugal es de seis millones de libras esterlinas, y aun le falta mucho para llegar a dicha cifra.

Adviértese gran escasez de billetes pécunios, pero a pesar de ello, el banco no los emitirá antes de retirar los grandes. El real decreto concediendo un aplazamiento para el cambio de billetes del Banco de Portugal se publicará pasado mañana en el periódico oficial. Con el título de *Arlequina* se estrenó anoche en el teatro de Recoletos un juguete cómico-lirico, que no agradó al público. —En el teatro del Príncipe Alfonso y para beneficiar a los perjudicados por el incendio de la Ribera de Curtidores, se ha organizado una función que se verificará en este coliseo el sábado próximo, y cuyo programa se anunciará oportunamente. Patrocinan este espectáculo la sociedad de Escritores y Artistas, el Ateneo, Circulo de la Union Mercantil, el centro Instructivo del Obrero, la actual empresa del mismo teatro, la prensa y varias sociedades. Tomarán parte en la citada función la compañía de opereta italiana Franceschini, el célebre adivinador Mr. Onofroff, los eminentes cantantes Carolina de Cepeda y Antonio Baldelli, dos notables pianistas y la orquesta de bandurrias y guitarras titulada La Española, que dirige D. Dionisio Granado. El espectáculo promete ser brillante y a él que concurrirán SS. MM. y AA. RR. —Notable fué la sesión de adivinación que verificó ayer tarde el Sr. Onofroff en el teatro del Príncipe Alfonso, ante varios representantes de la prensa. Las pruebas fueron concluyentes y consistieron en obedecer mandatos mentales de los concurrentes, previamente escritos por éstos en un papel, para satisfacción del público, y en buscar objetos escondidos entregándolos despues a sus respectivos dueños. El adivinador estaba algo indispuerto, y esta circunstancia deslució algun tanto las pruebas, aunque sin quitar nada al convencimiento que todos los concurrentes obtuvieron de la seriedad de los experimentos. El espectáculo excitó la curiosidad general y proporcionará buenos resultados a la empresa. En el consejo de ministros se acordará hoy la fecha definitiva de clausura de las Cortes. Teniendo en cuenta que la reina regente no saldrá para San Sebastian hasta que se cierren las Cortes, existe el deseo de que se suspendan las sesiones el sábado. Lo mismo el gobierno que el Sr. Sagasta lo pretenden así; pero reconocen que será muy difícil conseguirlo, aun cuando se abrevien los debates sobre la amnistía y sobre las Antillas, so re todo si los republicanos discuten ampliamente y si en el Senado se suscita alguna dificultad parlamentaria. Por todo esto, segun nuestros informes, hoy se acordará que la fecha de suspensión sea la del día 15. Hoy se pondrá a discusión en el Congreso el proyecto de ley sobre amnistía. Si no acaba hoy mismo se suspenderá para que continúe el debate antillano, que tampoco se cree pueda terminar en la sesión de esta tarde. Seguramente hablará el Sr. Martos, y quizás los señores Lopez Dominguez y Sagasta. Mañana a las diez de la noche se celebrará junta general extraordinaria en el Ateneo de Madrid para la designación de los temas que hayan de constituir la discusión de las secciones en el curso próximo. La interpelación sobre la política de Ultramar ni terminó anoche ni es probable que termine en la tarde de hoy. Ha quedado en el uso de la palabra el señor Romero Robledo, y ayer pensaban intervenir en el debate los señores Lopez Dominguez, Sagasta y Martos. Anoche salió para Biarritz el Sr. Leon y Castillo con su familia. En el mismo tren salió para Bilbao el Sr. Maura. La proposición del duque de Almodovar de queayer hablamos, no fué presentada a la autorización de las secciones del Congreso. Por la dirección general de Agricultura se está terminando la impresión de los avances estadísticos sobre producción y cultivo del olivo y de la vid en España, primer trabajo de este género que verá la luz pública en nuestro país, y al cual seguirá inmediatamente la estadística de cereales y leguminosas que está ultimando la junta consulti a agronómica. Ha firmado el señor ministro de Fomento la autorización para que se abra al servicio público el ferrocarril de Madrid a Navalcarnero. Los periódicos católicos publican numerosas noticias relacionadas con la peregrinación a Roma para visitar el sepulcro de San Luis. En la sección sexta del Congreso, el Sr. Romero Robledo hizo presente que no creía oportuno discutir el dictamen del Montepío militar con precipitaciones. La comisión se ha constituido, nombrando presidente al Sr. Laiglesia, y secretario al señor Ugarte, acordando reunirse hoy nuevamente para dar dictamen. Se encuentra gravemente enfermo de pulmonía el capitán general de las islas Baleares, Sr. Armifán. Al concierto y carreras de velocipedos celebrados ayer tarde en el Jardin del Buen Retiro, con el objeto de allagar recursos a los perjudicados por el incendio del Rastro, asistieron SS. MM. la reina regente, el rey D. Francisco y su alteza la infanta Isabel, siendo recibidas las augustas personas por el señor gobernador de Madrid, alcalde presidente del Ayuntamiento y el Sr. Aguilera, presidente de la sociedad Centro Instructivo del Obrero. Varios senadores y diputados han resuelto costear una edición de los discursos que en defensa de sus proyectos ha pronunciado el señor ministro de Hacienda. El album abierto con tal motivo cuenta ya con numerosas firmas. En la presente semana quedarán ultimados los ejercicios de las maestras que hacen los de oposición para disfrutar los sueldos aumentados por virtud del último censo de población en las escuelas que vienen sirviendo. Ha fallecido en Vergara, ya muy anciano, el antiguo padre de provincia, coronel de los tercios vascongados en la primera guerra civil y ex-diputado a Cortes, D. Juan José de Unceta.]

Telegrafian de Valladolid haberse suicidado cerca de aquella ciudad el teniente retirado de la guardia civil, don Tirso Rico, de cuarenta y seis años, casado. Se encuentra enfermo en Barcelona el distinguido político y literato D. Victor Balaguer. Acerca de la prueba de la comunicación telefónica de Madrid y San Sebastian, dice *La Epoca*: «El señor ministro de la Gobernación ha podido hablar hoy telefónicamente con la estación de San Sebastian por el hilo directo de bronce que acaba de establecer el director de Correos, Sr. Los Arcos, para la comunicación telefónica. La voz no se percibe tan distintamente como en los teléfonos de la corte (en los días en que se oye bien), porque el hilo solo tiene dos milímetros, en vez de los tres que necesitan los alambres telefónicos; pero aun así ha podido entenderse lo que se decía. Por la razón indicada no se abrirá la línea para el servicio público, dejándose solo para el oficial.» En el expreso de Galicia saldrá hoy para su castillo de Monterreal el señor marqués del Pazo de la Mored, acompañado de su distinguida esposa, de la duquesa de Medina de las Torres y de varios amigos. En el ferrocarril de Bilbao a las Arenas un tren arrolló ayer y causó la muerte a una mujer. Las horas de oficina en el ministerio de Gracia y Justicia son ahora de ocho de la mañana a una de la tarde. A las dos y ocho minutos de esta madrugada se ha suicidado, disparándose dos tiros de pistola en la sien derecha, un sujeto decentemente vestido. El acto lo llevó a cabo en la Puerta del Sol, al lado del recipiente urinario situado frente al café Oriental. El juez de guardia se personó en el lugar del suceso a las tres de la mañana para verificar el levantamiento del cadáver. Segun los documentos encontrados a la víctima, parece que se llamaba José Angélica, que representaba tener unos cincuenta y ocho años, vivía en la calle del Carmen, núm. 21, tercero y, segun una carta dirigida al juzgado, se suicidaba por no poder resistir los grandes dolores que venia padeciendo hace tiempo. Deja dos hijos, uno que vive en Barcelona y otro en esta corte. LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido de su servicio propio durante la noche, los siguientes TELEGRAMAS: (NACIONALES) Bilbao, 8 (9:45 n.). Conforme estaba anunciado, en la tarde de hoy ha sido botado al agua el crucero *Vizcaya*. Para asistir al acto habían venido a esta capital el capitán general del departamento del Ferrol y los correspondientes de varios periódicos. Desde las dos de la tarde los trenes, tranvías y vapores fueron tomados por asalto por el numeroso gentío que deseaba asistir a la ceremonia. Las casas de los pueblecitos de las orillas del Nervion veíanse engalanadas con colgaduras y los buques surtos en la ría estaban empavesados. Los talleres todos y dependencias de los astilleros lucían numerosas banderas. A la hora señalada para la ceremonia y desde la tribuna situada a proa del crucero, el clero bendijo al barco, y la madre del Sr. Martínez Rivas cortó la cinta que figuraba sostener la nave. El crucero se deslizó majestuosamente y penetró en las aguas entre los vitores y aplausos de la concurrencia, los silbatos de los demás buques y disparos de cohetes. Al tiempo de salir rompióse la cadena de codaste, destinada a desviar la marcha del crucero, y filando éste en de-rechura fué a chocar con la rambla del muelle de la vía que se halla en la orilla opuesta, destrozando un caseten de madera y quedando encallado. Después de una hora de esfuerzos lograron sacarle a flote cinco remolcadores. Los invitados por la casa constructora a la ceremonia dirigiéronse despues al taller de cañones, que se hallaba profusamente adornado de banderas, siendo obsequiados en él con un *lunch*. El Sr. Martínez Rivas pronunció sentidas frases, haciendo constar que su compromiso iba cumpliéndose. Ya estaban en la ría dos de los cruceros y en octubre próximo se botará al agua el tercero. En lo sucesivo, y si no se nos concede, dijo, otro buque de guerra, haremos barcos para el comercio. El capitán general del Ferrol se levantó despues y habló con gran elogio de la industria vizcaína y de los esfuerzos que esta hacia para dotar a la marina de buenos barcos, y terminó brindando por el rey y por la armada. También pronunció un elocuente brindis el periodista madrileño Sr. Gutierrez Abascal, elogiando los trabajos hechos por lo que honraban a España, cuya gloriosa bandera será conducida a todos los mares por los buques que se construyan en este astillero. Su discurso fué muy aplaudido.—*Coll y Maignan*. Coruña, 9 (12:40 m.). Bajo la presidencia del alcalde y en los salones del Ayuntamiento se ha celebrado una numerosa reunión de comerciantes e industriales para allegar recursos para los próximos festejos de este verano. Acordóse que varias comisiones, formadas por gremios, hagan una cuestación entre el vecindario. El lunes se reunirán nuevamente dichas comisiones en la alcaldía a dar cuenta del resultado de sus gestiones.—*El correspondiente*. Pamplona, 8 (12:35 t.). En el concierto musical dado hoy por Sarasate, éste ha hecho verdaderos prodigios, obteniendo un triunfo indescriptible. El teatro estaba brillantísimo, pero el elemento forastero se hallaba representado en muy escaso número. La cantante Sra. Nevada arrojó anoche grandes aplausos, cantando *El Barbero*.—*B*. Palencia, 8 (8 n.). Hoy ha sido trasladado a la catedral el cadáver del que fué obispo de Palencia. Han asistido al acto, que fué presidido por el obispo de Leon, todas las autoridades y corporaciones y el pueblo en masa. Los comercios se han cerrado en señal de duelo. Bolsa del día 8. Fin de mes, 76'40. Barcelona: interior, 76'42. Exterior, 77'30. Londres, 72'87.

Ha comenzado a publicarse en Ternel un nuevo periódico, titulado El Liberal. El día 10 saldrá de París para Munich...

la suma de 763075 pesetas, de las que hay aseguradas 322300; queda, pues, una pérdida a resarcir de 440775 pesetas.

—Aprobando el presupuesto adicional de las obras de la ría de Avilés. —Concediendo ascenso de escala en el cuerpo de ingenieros de Montes...

APOLO.—9.—La boda del Cojo.—Trafalgar. —Segundo acto de la misma.—Carmela. —Felipe.—9.—El monaguillo.—La Baraja...

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 7, DEL 8. Lists various market prices like Deuda perpetua, Idem id. pequeños, etc.

Han terminado sus operaciones de examen y valoración los comisionados para este objeto por los vecinos y dueños de establecimientos instalados en las casas incendiadas...

—Significando al ministerio de Ultramar que por el de Fomento no hay inconveniente en que continúen afectos a aquel departamento los ingenieros don Ricardo Sanchez y D. Pablo Manzaneras...

AVISOS UTILES El sábado diré cuando. R. ESPECTACULOS PARA EL DIA 9. PRINCIPE ALFONSO.—9.—(Compañía de ópera italiana)...

FRONTON JAI-ALAI.—8 (2).—Gran partido de pelota a cesta y habilidad libre entre dos conocidos jugadores.

Cambios sobre plazas extranjeras. París 8 días vista... Londres 8 días vista... Berlín 8 días vista...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL JUEVES 9 DE JULIO

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA 9 DE JULIO.—San Juan de Colonia, confesor, y San Cirilo, obispo y mártir. Sale el sol a las 4'37; pónese a las 7'32.

LA FETIDEZ DEL ALIENTO

Las personas que han tenido abrigos, cama y ropa en la noche del día 7 de julio, 96 hombres, 30 mujeres y 4 niños.—Total, 130.

EL SEÑOR D. PEDRO A. VILLARRUBIA Y RAMOS. ESCRIBANO DE ACTUACIONES DEL JUZGADO DEL OESTE. HA FALLECIDO EL DIA 8 DE JULIO DE 1891 a las dos menos cuarto de la madrugada.

LOS CATARROS NAALES, AFECCIONES CRONICAS DE LA GARGANTA Y ALTERACIONES DE LA VOZ, se curan rápidamente con los maravillosos aparatos del CENTRO MEDICO ESPAÑOL.

LIBRO DE GRAN ACTUALIDAD APUNTES FINANCIEROS POR ADOLFO CALZADO. SUMARIO. La crisis de la Bolsa en 1881-82. Antes de la crisis. Primera a los parisienses y ultraparienses...

JEROGLIICO

Illustrations of various objects: a shoe, a teapot, musical notes, and a hand holding a pen. Includes text like 'Lx4x5x5' and 'SOLUCION DEL ANTERIOR'.

TERCER ANIVERSARIO EL EXCMO. E ILMO. SEÑOR D. FERNANDO GUERRA Y GARCIA. CONTRALMIRANTE DE LA ARMADA. CONSEJERO DE ESTADO. FALLECIÓ EL 9 DE JULIO DE 1888.

GRAN CASINO DE SAN SEBASTIAN TEMPORADA DE 1891. LA APERTURA TENDRA LUGAR EL 1.º DE JULIO. Orquesta y sexteto dirigido por los maestros Breton y Gofí.

CREME DE BISMUTH QUESNEVILLE. MARAVILLOSO MEDICAMENTO CONTRA: LADIARRREA QUE PRECEDEN AL COLERA, DISENTERIA, COLERINA, FALAS DIGESTIVAS, DESARREGLOS DEL VIENTRE.

MELROSE RESTAURADOR CABELLO. Es positivo que restablece las canas, cabellos blancos y marchitados a su color natural de la juventud.

MARINA AZOADA ES EL MEJOR ALIMENTO PARA NIÑOS Y TAMBIEN EL MAS ECONOMICO. DEPÓSITO: MAYOR, 23

OCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA ALCALA 6 Y 8. MADRID

EAU DE SUEZ Vacuna de la Boca. EMBLANQUECE LOS DIENTES, ENTONA LAS ENCIAS, PURIFICA LA BOCA.

ANDRÉ THEURIET. GORDAL. más alimento que habichuelas a todas las comidas, y patatas a guisa de postre. Los celadores nos golpean como sordos!

—¿Dónde está el número veinticuatro? —esclamó. Los muchachos cambiaron entre sí una mirada burlona y su contestación fué el encogerse de hombros.

pasible. Los hachazos se sucedían, la corteza y la madera del roble saltaban en pedruzcos y el sudor corría por la frente del celador. Los dos detenidos, a quienes este espectáculo divertía prodigiosamente...